

国内 时政

中国海监编队在 我钓鱼岛领海内巡航

据新华社北京12月21日电 根据国家海洋局网站发布的消息,12月21日,正在我钓鱼岛及其附属岛屿毗连区巡航的中国海监50、83、111船编队,于9时25分进入我钓鱼岛领海内开展维权巡航。期间,中国海监编队各船对进入我钓鱼岛领海的日本海上保安厅PLH06、PLH22、PL10、PL66、PL68、PL127等日方侵权船只进行了喊话,严正声明了我方政府立场,要求日方侵权船只离开我钓鱼岛领海。日本海上自卫队5084号P-3C飞机和日本媒体NHK直升机JA91NH在我编队上空盘旋,中国海监编队对方日船只和飞机的侵权活动进行了取证。截至目前,中国海监编队继续在钓鱼岛领海内巡航。

全球豆浆机将按 “中国造”的国际标准生产

据新华社济南12月21日电 记者21日在山东省质监局与济南市质监局了解到,由九阳股份有限公司主导制定的豆浆机国际标准正式实施,实现了由“中国制造”向“中国创造”的转变。据悉,“IEC 60335-2-15:2012 豆浆机特殊要求”国际标准由九阳股份有限公司主持制定,是中国拥有完全自主知识产权的小家电企业制定的首个国际标准,开创了山东省企业主导制定国际行业规则的先河。

据了解,这一国际标准充分考虑了消费者在使用过程中可能出现的非正常操作,对产品性能、刀片强度等进行了明确规定。今后,全球所有豆浆机生产厂家必须按照“中国造”的国际标准规范生产。

延伸阅读

武汉“生命”雕塑 被网友评为最丑雕塑

国内某知名网站发起2012年首届全国十大丑陋雕塑评选,结果,武汉“生命”雕塑居榜首,重庆永川章子怡雕塑、桂林“扶老”雕塑等同时入选。

保安守未锁高档车一夜 车主不道谢驾车离开

武汉市50岁的保安卢师傅巡逻时发现一辆高档商务车车门未锁,因联系不上车主,他便在车旁蹲守了一夜。第二天一早,车主连一声“谢谢”都没说,驾车扬长而去。

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

今年我国重要农产品生产全线飘红

据新华社北京12月21日电(记者董峻)农业部副部长韩长赋21日说,今年以来,在全球粮食因灾减产、国际农产品市场大幅波动以及宏观经济形势复杂严峻的背景下,我国农业农村经济发展在高基数上再夺丰收,粮食生产实现“九连增”,重要农产品生产再次全线飘红。

韩长赋在全国农业工作会议上

说,今年全年粮食产量5895.5亿公斤,比上年增加183.5亿公斤,连续五年稳定在5250亿公斤以上,标志着我国粮食综合生产能力跨上了新的台阶。棉油糖、果菜茶、肉蛋奶、水产品也都稳定增产。据农业部预计,今年我国棉花总产660万吨,增长0.3%;油料3340万吨,增长1.0%;蔬菜、水果分别为7.02

亿吨、1.51亿吨,增长3.4%、6.6%;肉类、禽蛋、奶类分别为8220万吨、2835万吨、3870万吨,增长3.3%、0.8%和1.5%;水产品5906万吨,增长5.4%。同时,农民增收实现“九连快”,增幅连续三年超过城镇居民收入增幅。其中,出售农产品等家庭经营性收入稳定增加,工资性收入成为重要来源和支柱,政策转移性收入和财产性收

入明显增加。在现代农业建设方面,今年也取得了新进展,农业发展方式正在加快转变。预计农业科技贡献率将达到54.5%;农机总动力突破10亿千瓦,耕种收综合机械化水平达到57%;主要粮食品种良种覆盖率达到96%以上,亩产首次在350公斤以上,单产提高对粮食增产的贡献率达80.5%。

(上接一版①)推进企业的技术改造与节能改造等重大项目。三是鼓励引导企业大力开展品牌营销,争取国家对新获中国驰名商标和中国名牌产品一次补助50万元的政策奖励资金。四是积极落实国家对困难企业实施社会保险优惠政策。五是积极利用国家对煤炭企业暂缓征收价格调节基金的政策,促进该省煤炭企业的健康发展。

转得稳。在企业转型中该省积极做好用工、用地、用电等生产要素的保障,扶持中小企业的发展,净化企业发展环境,切实减轻企业负担;加强财政

资金支持,对于拥有先进技术、先进产品的优质中小企业,认真落实国家结构性减税政策及其他各项税收优惠政策,在担保融资方面,予以政策倾斜。

今年年初以来,该县为工业企业解决各类困难114个。

转得好。该县在企业转型中组织企业“走出去”开拓市场,鼓励重点企业或骨干企业通过参加特色商品交易会 and 产销订货、工商对接、产业合作以及行业间的展销会等,拓展国内外市场。同时,积极鼓励企业虚实联动,发展电子商务,大力推广网络交易平台,以信息化促进市场多元化,

使得润华公司、中远橡胶、泰鑫机械、馨之源、华岩实业、千骏公司、北星耐材、三合耐材、六邦橡胶等企业拥有稳定的客户,保证了企业平稳较快发展。

转得活。该县创新机制,帮助企业引进和储备生产、技术、销售等高端人才,采取制定人才引进特殊政策和开展校企合作、委托培养、业务研修等方式,引进培养高层次创新人才和紧缺技师,为企业发展创新提供智力支撑。截至10月份,该县裕华公司、燕京啤酒、金隅公司、强力公司、赛尔公司、新开源、中远橡胶、润华公

司、圣宝公司、伊赛公司、电业公司、方便面厂等企业共引进高端人才100多名,支撑了企业发展。

企业转型发展,实现了该县工业经济的“两好”。即一是主要经济指标完成较好。1月至9月,该县限额以上工业企业实现利税43.4亿元,增长18.7%,较一季度提高5.4个百分点,较上半年提高4个百分点;主营业务完成274.3亿元,增长22.1%,增速居全市第二。二是企业经营日趋向好。该县30家重点工业企业销售收入一举扭转下降趋势。

创新环境新。新区实行“封闭式管理”,坚持规划先行,坚持“亲商、服务、创新、高效”,以“共同发展,实现双赢”营造了优良的行政环境、法制环境、信用环境和创业环境。

新区建设坚持生态环境保护和园区快速发展有机结合,加强对高新技术成果、科技型企业 and 创业企业的孵化,打造了专业化的企业孵化平台——焦作创业中心,以高新技术创业服务为代表,加快科技成果转化,培育科技型中小企业。目前,在建的创业中心二期,标准化厂房园区占地面积858.7亩,总投资约20亿元。

创新优势大。新区立足区情、市

情,创新资源配置方式,大力汇聚国内外科教资源,探索建立了多种产学研合作创新机制。一是利用创业中心平台与国内外高水平科研力量合作,快速进入同行业技术创新领先水平。例如,以高新区先进陶瓷专业孵化器为平台孵化孕育了高新区先进陶瓷新兴产业。二是以新区管委会为协调单位,实现新区与河南理工大学的多领域合作创新。三是鼓励企业与高校科研单位以共建实验室、研发中心的模式,打造产学研一体化长期合作机制。目前,园区企业已与国内外50余家高等院校和科研机构建立了产学研一体化长期合作关系。

管理,严格资金管理,严格建后管理。在建立机制方面,一是与争取项目资金挂钩;二是与“愚公杯”竞赛评比和年终评优挂钩;三是建立工作通报机制,对进度慢、工作落后的县市区通报批评。目前,全市的中小河流治理、小型水库除险加固、农村饮水安全以及小型农田水利等一批重点水利工程正

在建设管理上,各地突出一个“严”字,严格建设程序管理,严格质量

存在的质量严重滑坡等问题,先后对单位领导班子成员进行安全约谈,并对相关责任人进行严肃处理,对领导班进行调整。约谈后,基层各单位高度重视,加大整改力度,扭转了安全生产的被动局面。

在隐患排查方面,焦煤集团建立了举一反三整改隐患信息库,按

照重大隐患、较大隐患、一般隐患、技术管理四大类,分采煤、掘进等八个专业,对隐患进行了分级分类,汇总形成了整改隐患信息库,防止隐患反弹。凡录入信息库的隐患,在整改时限过后重复出现的,一律对有关责任部门和责任人进行责任追究,确保把隐患消灭在萌芽状态。

重重大隐患、较大隐患、一般隐患、技术管理四大类,分采煤、掘进等八个专业,对隐患进行了分级分类,汇总形成了整改隐患信息库,防止隐患反弹。凡录入信息库的隐患,在整改时限过后重复出现的,一律对有关责任部门和责任人进行责任追究,确保把隐患消灭在萌芽状态。

重重大隐患、较大隐患、一般隐患、技术管理四大类,分采煤、掘进等八个专业,对隐患进行了分级分类,汇总形成了整改隐患信息库,防止隐患反弹。凡录入信息库的隐患,在整改时限过后重复出现的,一律对有关责任部门和责任人进行责任追究,确保把隐患消灭在萌芽状态。

重重大隐患、较大隐患、一般隐患、技术管理四大类,分采煤、掘进等八个专业,对隐患进行了分级分类,汇总形成了整改隐患信息库,防止隐患反弹。凡录入信息库的隐患,在整改时限过后重复出现的,一律对有关责任部门和责任人进行责任追究,确保把隐患消灭在萌芽状态。

重重大隐患、较大隐患、一般隐患、技术管理四大类,分采煤、掘进等八个专业,对隐患进行了分级分类,汇总形成了整改隐患信息库,防止隐患反弹。凡录入信息库的隐患,在整改时限过后重复出现的,一律对有关责任部门和责任人进行责任追究,确保把隐患消灭在萌芽状态。

重重大隐患、较大隐患、一般隐患、技术管理四大类,分采煤、掘进等八个专业,对隐患进行了分级分类,汇总形成了整改隐患信息库,防止隐患反弹。凡录入信息库的隐患,在整改时限过后重复出现的,一律对有关责任部门和责任人进行责任追究,确保把隐患消灭在萌芽状态。

重重大隐患、较大隐患、一般隐患、技术管理四大类,分采煤、掘进等八个专业,对隐患进行了分级分类,汇总形成了整改隐患信息库,防止隐患反弹。凡录入信息库的隐患,在整改时限过后重复出现的,一律对有关责任部门和责任人进行责任追究,确保把隐患消灭在萌芽状态。

国际 时政

美国政府跨部门小组研究 控枪

美国联邦政府12月20日就控枪问题举行首个跨部门会议。副总统拜登在会上表示,将尽快形成综合性控枪方案,防止严重致命枪击案再次发生。

拜登负责牵头跨部门控枪工作组。他在会上表示,针对康涅狄格州小学枪击案这样的悲剧,工作组将力争找到综合性方案,并将呼吁执法部门合力推动控枪立法。他认为,国会“没有理由”不通过重启攻击性枪支联邦销售禁令的法案。

新华社

阿根廷数家超市遭 哄抢

据阿根廷南部旅游城市巴里洛切媒体报道,12月20日10时左右,约100名蒙面者来到一家名叫昌戈斯的大型超市,要求超市提供食品,遭到拒绝后推翻围栏强行侵入卖场,抢走大量食品、电视机、自行车和服装等物品。由于当地警力不足且冲突有升级危险,阿根廷总统克里斯蒂娜当天下午决定,增派400名宪兵前往该市维护治安。

报道说,当天有8名在巴里洛切旅游的中国游客,旅行车玻璃遭歹徒砸碎,车上行李、钱款和护照等均被抢走。

捷克新任女国防部长被 解职

捷克总统克劳斯应总理内恰斯的要求12月20日解除了任职仅8天的女国防部长佩亚克的职务。佩亚克随后发表声明称,她所在的自由民主党将于明年1月10日退出联合政府。国防部长被解职与她未经理同意,擅自解除3名国防部高官的职务有关。

捷克总理在解释解除佩亚克职务的原因时称,如果政府失去内阁部长的信任,要么总理辞职,要么部长辞职,没有别的选择。但他同时表示,佩亚克仍将留任政府副总理一职。

焦煤集团确保实现安全零目标

本报讯(通讯员李振国)12月20日,笔者从焦煤集团了解到,今年年初以来,焦煤集团持续推进安全管理创新,不断完善安全生产长效机制,使安全管理水平不断提高,确保了安全零目标的顺利实现。在提升员工应急处置能力方面,焦煤集团开展了岗位事故预想预处能力集中提升活动,活动分动

员培训、全面提升、持续推进三个阶段,各矿并以特殊工种、关键岗位、班组长等为重点,加强指导和督察,建立激励约束机制,使各岗位员工都能熟练掌握安全应知应会、操作规程及岗位危险预防处理措施。在规范员工操作行为方面,焦煤集团在总结事故教训的基础上,广泛征求各方面意见,出

台了《焦煤集团“安全管理红线”》,要求在岗员工百分之百参加培训,考试百分之百满分,新工人上岗前百分之百达标。同时,该集团要求各矿进行模拟运行,凡触“红线”者,干部一律免职,工人一律解除劳动合同。在追究问责方面,焦煤集团启动了安全约谈机制,针对个别单位

中马村矿 “五个不松”提升安全管理水平

本报讯(通讯员宋国兴)12月19日,笔者在中马村矿安全工作会议上获悉,该矿坚持“五个不松”严格规范安全管理,夯实安全基础,提升矿井安全发展水平。

安全追责不松。近期,该矿组织所有副职以上矿领导对各掘进巷修工程、重点工号等进行责任分包,现场质量与其工资挂钩,对巷道支护、规格标准、文明生产出现问题的严格追究三级管理干部连带责任,罚款必须当日兑现。

干部带班不松。该矿在规范管理人员下井带班次数、现场交班、隐患排查闭合整改的基础上,规定干部下井时必须现场抽查职工“红线”、“两违法”或机电“三化”应知应会情况,提高职工“上标准、干标准”的能力。同时,该矿还在每天7时早会上,请带班矿领导汇报当天的安全管理重点地区,并安排专人落实重点监督,防患于未然。

“双基”考核不松。按照“双基”、“五化”要求,该矿严格规范矿并科区、区队对班组、班组对个人的“五自”考核,从各专业每月的安全计划制订、次月的制度落实以

全国煤炭系统表彰先进集体和个人 焦煤两个集体两个人榜上有名

本报讯(通讯员王威、张保光)近日,全国煤炭系统表彰先进集体和个人,焦煤集团两个集体、两个人榜上有名,赵固一矿、赵固二矿综掘二队获“全国煤炭工业先进集体”荣誉称号,赵固二矿工人申发成、鑫珠春公司工人殷海峰荣获“全国煤炭工业劳动模范”称号。据了解,这次表彰的先进集体和个人是根据国家人力



方庄一矿 为人才成长搭建平台

本报讯(通讯员李振国、班志伟)今年年初以来,方庄一矿认真做好人才的培养选拔和使用工作,积极为人才成长搭建平台,为企业健康发展提供了人才支持。

培训特色化。为促进人才成长,该矿在对各级管理人员进行系统培训的基础上,重点以提高班组长管理能力为目的,对班组长进行轮训,通过内容具体、目的明确的培训,使班组长们丰富知识、开阔思路,提高了班组长的管理水平。针对生产技能人才缺乏的实际情况,该矿加强对生产技术人员

的培训,并通过开展岗位练兵、技能大赛等活动,搭建起促进各类人才快速成长的平台。选拔科学化。为让人才有成才空间,该矿坚持公开、公平、公正的人才选拔原则,采取

公开招聘、考试考核、竞争上岗的方式,使想干事的有机会、能干事的有舞台、干成事的有位子,调动了全矿员工学习积极性。该矿还根据不同专业,建立了结构合理、梯次分明、素质优良的人才队伍,及时补充人才

评价制度化。在人才评价方面,该矿积极建立以能力和业绩为导向的人才评价机制,努力形成科学的人才评价和使用机制。该矿每月对各工种技术人员进行一次岗位目标责任考核,每季度进行一次测评,每年进行一次总评,对作出突出贡献的高技能人才大张旗鼓地进行表彰奖励,在全矿营造

了学技术、钻业务的浓厚氛围,促进了全员素质提升。

连日,赵固一矿认真领会十八大报告提出的“以科技创新驱动发展”的战略部署,号召全体党员干部深挖潜力,依靠科技创新提升矿井的安全发展水平。图为12月20日该矿党员在对主井提升电控系统进行安全检查。

张勇 邵玉节 摄

近期,韩王公司积极推行“四家联动保安全”的工作机制,真正形成齐抓共管的安全生产格局。图为12月20日该公司纪委、工会、团委、安监四个部门负责人在安监科查阅“三违”台账,填写调查单。

康浩 摄

古汉山矿大力实施“民心工程”

本报讯(通讯员许凯)今年年初以来,古汉山矿党委坚持“厚爱自己”的原则,大力实施“民心工程”,努力为员工办实事、办好事,调动了员工工作积极性,促进了矿区和和谐稳定。

为给员工创造一个和谐向上的工作环境,该矿党委积极推进民主政治建设,矿领导定期到包保区队召开民主生活会,向员工征求合理化建议,把企业重大决策、长远规划和企业改革发展方案等重大事项提交职代会讨论。该矿在增加员工收入的同时,投资改造了“两堂一舍”,建设了员工休闲娱乐花

园和大型停车场,投资建立了员工电子书屋,并购置了多媒体投影仪、跑步机等设备,优化员工学习、生活环境。该矿党委十分关注员工的成长,在政治上关心、生活上照顾、待遇上从优,使他们切实感受到企业的温暖。今年,全矿有70多名劳务工转为全民合同制员工,有10多名劳务工被选拔为生产班组长,有8名劳务工加入了党组织。该矿党委还对离退休人员关心备至,想方设法为他们办实事、办好事,为他们建立了娱乐活动中心,并定期组织开展离退休人员运动会。

